Мастер-класс: «Формирование читательской грамотности
через применение стратегий активного обучения и работу с художественным текстом»
 
Провела : Андриянова И.В
.
Цель: обмен опытом педагогической деятельности по организации системы работы с текстом на уроках литературы. 

Задачи:
- ознакомить коллег с основными характеристиками навыков и умений грамотного чтения, а также типами учебных  заданий, связанных с основными группами читательских умений;       
- продемонстрировать коллегам  приемы работы с текстом в трех фазах чтения для постепенной  реализации почти всех целей обучения в ходе изучения целого раздела за два совмещенных урока;
- прокомментировать эффективность применения данных методов и приемов в рамках преподавания при обновлении содержания образования;
- отработать приемы работы с текстом на деятельностной основе. 

ОБОРУДОВАНИЕ:
- мультимедийное оборудование и электронная презентация мастер-класса.

Ход мероприятия:

1 слайд
- Добрый день, уважаемые коллеги! Я очень рада видеть вас на мастер-классе. Надеюсь, что он будет для вас интересным, полезным и вы останетесь довольны проведённой работой.
-Как вы думаете, на что направлен мой мастер-класс? (Примерный ответ: формирование читательской грамотности).
-Каким образом формируем  читательскую грамотность? (Пр. от.: составляем вопросы, задания).
-Если я сейчас представлю вам текст и составленные к нему задания, как вы определите, что задания направлены на формирование читательской грамотности? (Пр. от.: в соответствии с таксономией Блума, критериями).

2 слайд 
Кого можно назвать  «грамотным читателем»?
Грамотность чтения – это способность 
· понимать письменные тексты 
· рефлексировать 
		- размышлять над содержанием
          - оценивать прочитанное 
         - излагать свои мысли о прочитанном
· использовать содержание текстов для достижения собственных целей (развития возможностей, активного участия в жизни общества и т.п.)
Что такое ПОЛНОЕ понимание текста? (Сл.3)
Это вычитывание трех видов текстовой информации:
· фактуальной (о чем в тексте сообщается в явном виде) 
· подтекстовой (о чем в тексте сообщается в неявном виде, читается «между строк») 
· концептуальной (основная идея текста, его главные смыслы) 


3 слайд  Цели обучения 

	1. ПОНИМАНИЕ И ОТВЕТЫ ПО ТЕКСТУ

	Подраздел
	5 класс

	1.
Понимание терминов
	5.1.1.1
понимать термины: художественная литература, фольклор, героический эпос, былина, сказка, литературная сказка, сюжет, композиция, художественное время и пространство, конфликт, герой, повествователь, рассказчик, гипербола, эпитет, сравнение, аллегория, параллелизм

	2.
Понимание художественного произведения
	5.1.2.1
иметь общее представление о художественном произведении, осмысливать тему

	3.
Чтение наизусть и цитирование
	5.1.3.1
читать наизусть выразительно фрагменты текстов небольшого объема (поэтические, прозаические)

	4.
Составление плана
	5.1.4.1
составлять простой план

	5.
Пересказ
	5.1.5.1
кратко пересказывать содержание произведения или от
ывка

	6.
Ответы на вопросы 
	5.1.6.1
давать краткий и полный ответ на вопрос




	1. АНАЛИЗ И ИНТЕРПРЕТАЦИЯ ТЕКСТА

	Подраздел
	5 класс

	1. Жанр
	5.2.1.1 определять жанр и его признаки (былина, сказка, литературная сказка) при поддержке учителя

	2.
Тема и идея
	5.2.2.1 определять основную мысль произведения при поддержке учителя 

	3.
Композиция
	5.2.3.1
выделять в тексте произведения элементы композиции при поддержке учителя

	4.
Анализ эпизодов
	5.2.4.1 анализировать эпизоды, важные для характеристики главных героев, при поддержке учителя

	5.
Харак
еристика героев
	5.2.5.1 характеризовать героев при поддержке учителя

	6.
Художественный мир произведения в разных формах представления
	5.2.6.1 анализировать художественное пространство и оформлять своё представление в рисунках, схемах, кластерах и др.

	7.
Отношение автора
	5.2.7.1 определять отношение автора к главным героям при поддержке учителя

	8.
Литературные приемы и изобразительные средства 

	5.2.8.1 анализировать изобразительные средства в художественном тексте (гиперболы, эпитеты, сравнения, аллегории, параллелизм и др.) при поддержке учителя

	9.
Творческое письмо
	5.2.9.1
писать творческие работы (сказки, рассказы, мини-сочинения на литературные темы, по опорным словам, иллюстрациям и др.)




	1. ОЦЕНКА И СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ

	Подраздел
	5 класс

	1.Оценивание 
удожественного произведения
	5.3.1.1 участвовать в обсуждении произведения, выражая свои мысли и чувства

	2.
Сравнение художественного произведения с произведениями других видов искусства
	5.3.2.1 сравнивать художественное произведение с произведениями других видов искусства, объясняя сходства и различия при поддержке учителя 

	3.
Сопоставение произведений литературы 
	5.3.3.1
 сопоставлять произведения (или фрагменты) русской, казахской и мировой литературы, близкие по тематике, при поддержке учит
ля

	4.
Оценивание высказываний
	5.3.4.1 оценивать устные и письменные высказывания (свои, одноклассников и другие) с точки зрения соответствия теме



Цели обучения =навыки ЧГ разных уровней:
4 слайд  
Навыки и умения грамотного чтения делятся на 4 уровня сложности
1уровень – ученик умеет находить в текстах  явную  информацию, воспроизводить её без искажений и выполнять простое обобщение найденной информации;
2 уровень - ученик умеет находить в текстах неявную (скрытую) информацию и предъявлять её в адекватной форме;
3 уровень – ученик умеет  интерпретировать найденную на основе сопоставления и обобщения информацию, выявлять авторскую точку зрения; и обобщать информацию;
4 уровень – ученик  может применить полученную в результате чтения информацию для объяснений новой ситуации 

5 слайд  
Типы учебных  заданий, связанных с основными группами читательских умений       (деятельность)                      
1гр. Поиск информации, заданной в явном виде:
-найти конкретные сведения;
-найти значения слова и фразы;
-определить тему или основную идею, если они представлены в тексте в явном виде;
-определить время и место действия рассказа.
2гр. Формулирование прямых выводов, заключений на основе фактов, имеющихся в тексте:
-установить связь между событиями;
-понимать, какое существительное заменяет местоимение, встретившееся в тексте;
· понимать (определять) обобщения, имеющиеся в тексте;
· выводить общий смысл, основываясь на серии аргументов. 

3гр. Интерпретация и обобщение информации:
· распознать общую идею или тему текста;
· описывать отношения между героями;
· сравнивать и противопоставлять информацию, почерпнутую из текста;
· понимать настроение и общий тон рассказа;
· находить практическое применение информации из текста. 
4 гр. Оценка содержания, языка и структуры текста: 
· оценивать правдоподобность описанных событий;
· описывать, какими средствами автор воспользовался для создания неожиданного эффекта;
· оценивать полноту или ясность информации, представленной в тексте;
· определять отношения автора к основной теме текста. 

6 слайд  
Поиск информации, заданной в явном виде: ( 1 уровень)
· - найти конкретные сведения;
· - найти значения слова и фразы;
· - определить тему или основную идею, если они представлены в тексте в явном виде;
· - определить время  и место действия рассказа.

Формулирование прямых выводов, заключений на основе фактов, имеющихся в тексте:(2 уровень - неявная информация)

· - установить связь между событиями;
· - понимать, какое существительное заменяет местоимение, встретившееся в тексте;
· - понимать (определять) обобщения, имеющиеся в тексте;
· - выводить общий смысл, основываясь на серии аргументов.

Интерпретация и обобщение информации: ( 3 уровень)
· - распознать общую идею или тему текста;
· - описывать отношения между героями;
· - сравнивать и противопоставлять информацию, почерпнутую из текста;
· - понимать настроение и общий тон рассказа;
· -  находить практическое применение информации из текста.

Оценка содержания, языка и структуры текста ( 4 уровень)
· - оценивать правдоподобность описанных событий;
· - описывать, какими средствами автор воспользовался для создания неожиданного эффекта;
· - оценивать полноту или ясность информации, представленной в тексте;
· - определять отношения автора к основной теме текста 

7 слайд  
Технология продуктивного чтения помогает нам развивать читательскую грамотность. 
Цель технологии  – понимание текстов: в явном виде, не явном и главное
средство – активные приемы на трех этапах работы с текстом

Существует 3 этапа работы с текстом
1) До чтения текста. Предположение о чем будет текст по его названию, иллюстрациям и т.п. (просмотровое чтение) Результат: предвосхищение чтения, создание мотива для чтения
2) Во время чтения текста. Изучающее чтение (на этапе обучения вслух) в режиме диалога с автором: делая паузы в чтении для того чтобы: 
· задать вопрос автору по прочитанному, 
· предположить ответ, 
· при дальнейшем чтении найти в тексте ответ на возникший вопрос и проверить себя. 
· Результат: вычитывание не только фактуальной информации, но и подтекста, своя интерпретация текста. 
3) После чтения текста. Формулирование его главной мысли (концепта) в т.ч. с помощью рефлексивного чтения. Результат: понимание авторского смысла, корректировка своей интерпретации

Практикум 

1) До чтения текста.
 Рассмотрите картинки. Подумайте и определите, что общего между объектами, изображенными на них? (определяем тему текста по названию,)
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2) Во время чтения текста. Стратегия «Чтение с остановками»

Оскар Уайльд
  «Соловей и роза»
— Она сказала, что будет танцевать со мной, если я принесу ей красных роз, — воскликнул молодой Студент, — но в моем саду нет ни одной красной розы.
Его услышал Соловей, в своем гнезде на Дубе, и, удивленный, выглянул из листвы.
— Ни единой красной розы во всем моем саду! — продолжал сетовать Студент, и его прекрасные глаза наполнились слезами. — Ах, от каких пустяков зависит порою счастье! Я прочел все, что написали мудрые люди, я постиг все тайны философии, — а жизнь моя разбита из-за того только, что у меня нет красной розы.
— Вот он наконец-то, настоящий влюбленный, — сказал себе Соловей. — Ночь за ночью я пел о нем, хотя и не знал его, ночь за ночью я рассказывал о нем звездам, и наконец я увидел его. Его волосы темны, как темный гиацинт, а губы его красны, как та роза, которую он ищет; но страсть сделала его лицо бледным, как слоновая кость, и скорбь наложила печать на его чело.
— Завтра вечером принц дает бал, — шептал молодой Студент, — и моя милая приглашена. Если я принесу ей красную розу, она будет танцевать со мной до рассвета. Если я принесу ей красную розу, я буду держать ее в своих объятиях, она склонит голову ко мне на плечо, и моя рука будет сжимать ее руку. Но в моем саду нет красной розы, и мне придется сидеть в одиночестве, а она пройдет мимо. Она даже не взглянет на меня, и сердце мое разорвется от горя.

— Это настоящий влюбленный, — сказал Соловей. — То, о чем я лишь пел, он переживает на деле; что для меня радость, то для него страдание. Воистину любовь — это чудо. Она драгоценнее изумруда и дороже прекраснейшего опала. Жемчуга и гранаты не могут купить ее, и она не выставляется на рынке. Ее не приторгуешь в лавке и не выменяешь на золото.
— На хорах будут сидеть музыканты, — продолжал молодой Студент. — Они будут играть на арфах и скрипках, и моя милая будет танцевать под звуки струн. Она будет носиться по зале с такой легкостью, что ноги ее не коснутся паркета, и вокруг нее будут толпиться придворные в расшитых одеждах. Но со мной она не захочет танцевать, потому что у меня нет для нее красной розы.

И юноша упал ничком на траву, закрыл лицо руками и заплакал… .
1 остановка:
1.  Назовите главных героев сказки.
2. Объясните причину горя Студента.
3. Почему Соловей решил, что перед ним настоящий влюбленный? Докажите цитатами из текста.
4. Нравится ли вам юноша? Объясните свое отношение к нему, опираяясь на последнее предложение в этом отрывке.
5. Как вы думаете, о чем пойдет речь дальше? Как будут развиваться события?

ФО: устная, апплодисменты
— О чем он плачет? — спросила маленькая зеленая Ящерица, которая проползала мимо него, помахивая хвостиком.

— Да, в самом деле, о чем? — подхватила Бабочка, порхавшая в погоне за солнечным лучом.

— О чем? — спросила Маргаритка нежным шепотом свою соседку.

— Он плачет о красной розе, — ответил Соловей.

— О красной розе! — воскликнули все. — Ах, как смешно!

А маленькая Ящерица, несколько склонная к цинизму, беззастенчиво расхохоталась.

Один только Соловей понимал страдания Студента, он тихо сидел на Дубе и думал о таинстве любви.

Но вот он расправил свои темные крылышки и взвился в воздух. Он пролетел над рощей, как тень, и, как тень, пронесся над садом…
2 остановка:
1. Определите жанр произведения по данному отрывку. Аргументируйте свой ответ цитатами из текста.
2. Почему над плачущим Студентом смеялись все, кроме Соловья?
3. Представьте себе Человека- бабочку,  человека- ящерицу и человека- Маргаритку.  Опишите их характер. Какие бы это могли быть люди?
4. Как вы думаете, куда полетел Соловей?
ФО: устная, апплодисменты
Посреди зеленой лужайки стоял пышный Розовой Куст. Соловей увидел его, подлетел к нему и спустился на одну из его веток.
— Дай мне красную розу, — воскликнул он, — и я спою тебе свою лучшую песню!
Но Розовый Куст покачал головой.
— Мои розы белые, — ответил он, — они белы, как морская пена, они белее снега на горных вершинах. Поди к моему брату, что растет возле старых солнечных часов, — может быть, он даст тебе то, чего ты просишь.
И Соловей полетел к Розовому Кусту, что рос возле старых солнечных часов.
— Дай мне красную розу, — воскликнул он, — и я спою тебе свою лучшую песню!
Но Розовый Куст покачал головой.
— Мои розы желтые, — ответил он, — они желты, как волосы сирены, сидящей на янтарном престоле, они желтее златоцвета на нескошенном лугу. Поди к моему брату, что растет под окном у Студента, может быть, он даст тебе то, чего ты просишь.
И Соловей полетел к Розовому Кусту, что рос под окном у Студента.
— Дай мне красную розу, — воскликнул он, — и я спою тебе свою лучшую песню!
Но Розовый Куст покачал головой.
— Мои розы красные, — ответил он, — они красны, как лапки голубя, они краснее кораллов, что колышутся, как веер, в пещерах на дне океана. Но кровь в моих жилах застыла от зимней стужи, мороз побил мои почки, буря поломала мои ветки, и в этом году у меня совсем не будет роз.
— Одну только красную розу — вот все, чего я прошу, — воскликнул Соловей. — Одну-единственную красную розу! Знаешь ты способ получить ее?
— Знаю, — ответил Розовый Куст, — но он так страшен, что у меня не хватает духу открыть его тебе.
— Открой мне его, — попросил Соловей, — я не боюсь.
— Если ты хочешь получить красную розу, — молвил Розовый Куст, — ты должен сам создать ее из звуков песни при лунном сиянии, и ты должен обагрить ее кровью сердца. Ты должен петь мне, прижавшись грудью к моему шипу. Всю ночь ты должен мне петь, и мой шип пронзит твое сердце, и твоя живая кровь перельется в мои жилы и станет моею кровью.
2 остановка:
1. Как называется элемент композиции волшебной народной сказки, которому соответствует данный отрывок текста?
2. Найдите в тексте «волшебное число» народной сказки. 
3. Каково условие возрождения красного розового куста?
4.  Как вы думаете, согласится ли Соловей принести себя в жертву?
5. Что, на ваш взгляд, самое ужасное в картине будущей смерти  Птицы?
ФО: устная, апплодисменты
— Смерть — дорогая цена за красную розу, — воскликнул Соловей. — Жизнь мила каждому! Как хорошо, сидя в лесу, любоваться солнцем в золотой колеснице и луною в колеснице из жемчуга. Сладко благоухание боярышника, милы синие колокольчики в долине и вереск, цветущий на холмах. Но Любовь дороже Жизни, и сердце какой-то пташки — ничто в сравнении с человеческим сердцем!
И, взмахнув своими темными крылышками, Соловей взвился в воздух. Он пронесся над садом, как тень, и, как тень, пролетел над рощей.
А Студент все еще лежал в траве, где его оставил Соловей, и слезы еще не высохли в его прекрасных глазах.
— Радуйся! — крикнул ему Соловей. — Радуйся, будет у тебя красная роза. Я создам ее из звуков моей песни при лунном сиянии и обагрю ее горячей кровью своего сердца. В награду я прошу у тебя одного: будь верен своей любви, ибо, как ни мудра Философия, в Любви больше Мудрости, чем в Философии, — и как ни могущественна Власть, Любовь сильнее любой Власти. У нее крылья цвета пламени, и пламенем окрашено тело ее. Уста ее сладки, как мед, а дыхание подобно ладану.
3 остановка:
1. Решился ли Соловей принести себя в жертву?
2.  Легко ли было принять решение? 
3. Во имя чего Соловей решил отдать свою жизнь?  
4. Найдите в этом отрывке  два предложения, раскрывающих суть размышлений Птицы.
5. Почему слова Жизнь и Любовь написаны с большой буквы?
6. Почему на помощь юноше приходит именно Соловей, а не другая птица?
7. Как вы понимаете слова Соловья, обращенные к Студенту в последнем абзаце этого отрывка?
8. Что попросил взамен шансу на счастливую любовь Соловей от Студента? 
ФО: устная, апплодисменты
Студент привстал на локтях и слушал, но он не понял того, что говорил ему Соловей; ибо он знал только то, что написано в книгах.
А Дуб понял и опечалился, потому что очень любил эту малую пташку, которая свила себе гнездышко в его ветвях.
— Спой мне в последний раз твою песню, — прошептал он. — Я буду сильно тосковать, когда тебя не станет.
И Соловей стал петь Дубу, и пение его напоминало журчание воды, льющейся из серебряного кувшина.
Когда Соловей кончил петь, Студент поднялся с травы, вынул из кармана карандаш и записную книжку и сказал себе, направляясь домой из рощи:
— Да, он мастер формы, это у него отнять нельзя. Но есть ли у него чувство? Боюсь, что нет. В сущности, он подобен большинству художников: много виртуозности и ни капли искренности. Он никогда не принесет себя в жертву другому. Он думает лишь о музыке, а всякий знает, что искусство эгоистично. Впрочем, нельзя не признать, что иные из его трелей удивительно красивы. Жаль только, что в них нет никакого смысла и они лишены практического значения.
И он пошел к себе в комнату, лег на узкую койку и стал думать о своей любви; вскоре он погрузился в сон.
4 остановка:
1. Как вы понимаете смысл предложения: «Студент привстал на локтях и слушал, но он не понял того, что говорил ему Соловей; ибо он знал только то, что написано в книгах.»?
2. Объясните значение слов «Мастер формы», «виртуоз».
3. В чем ошибался Студент?
ФО: устная, апплодисменты
Когда на небе засияла луна, Соловей прилетел к Розовому Кусту, сел к нему на ветку и прижался к его шипу. Всю ночь он пел, прижавшись грудью к шипу, и холодная хрустальная луна слушала, склонив свой лик. Всю ночь он пел, а шип вонзался в его грудь все глубже и глубже, и из нее по каплям сочилась теплая кровь.
Сперва он пел о том, как прокрадывается любовь в сердце мальчика и девочки. И на Розовом Кусте, на самом верхнем побеге, начала распускаться великолепная роза. Песня за песней — лепесток за лепестком. Сперва роза была бледная, как легкий туман над рекою, — бледная, как стопы зари, и серебристая, как крылья рассвета. Отражение розы в серебряном зеркале, отражение розы в недвижной воде — вот какова была роза, расцветавшая на верхнем побеге Куста.
А Куст кричал Соловью, чтобы тот еще крепче прижался к шипу.
— Крепче прижмись ко мне, милый Соловушка, не то день придет раньше, чем заалеет роза!
Все крепче и крепче прижимался Соловей к шипу, и песня его звучала все громче и громче, ибо он пел о зарождении страсти в душе мужчины и девушки.
И лепестки розы окрасились нежным румянцем, как лицо жениха, когда он целует в губы свою невесту. Но шип еще не проник в сердце Соловья, и сердце розы оставалось белым, ибо только живая кровь соловьиного сердца может обагрить сердце розы.
Опять Розовый Куст крикнул Соловью, чтобы тот крепче прижался к шипу.
— Крепче прижмись ко мне, милый Соловушка, не то день придет раньше, чем заалеет роза!
Соловей еще сильнее прижался к шипу, и острие коснулось наконец его сердца, и все тело его вдруг пронзила жестокая боль. Все мучительнее и мучительнее становилась боль, все громче и громче раздавалось пенье Соловья, ибо он пел о Любви, которая обретает совершенство в Смерти, о той Любви, которая не умирает в могиле.
И стала алой великолепная роза, подобно утренней заре на востоке. Алым стал ее венчик, и алым, как рубин, стало ее сердце.
А голос Соловья все слабел и слабел, и вот крылышки его судорожно затрепыхались, а глазки заволокло туманом. Песня его замирала, и он чувствовал, как что-то сжимает его горло.
Но вот он испустил свою последнюю трель. Бледная луна услышала ее и, забыв о рассвете, застыла на небе. Красная роза услышала ее и, вся затрепетав в экстазе, раскрыла свои лепестки навстречу прохладному дуновению утра. Эхо понесло эту трель к своей багряной пещере в горах и разбудило спавших там пастухов. Трель прокатилась по речным камышам, и те отдали ее морю.
— Смотри! — воскликнул Куст. — Роза стала красной! Но Соловей ничего не ответил. Он лежал мертвый в высокой траве, и в сердце у него был острый шип.
4 остановка:
1. Какие чувства испытываете вы после прочтения этого отрывка?
2. О каких видах любви пел Соловей в своей предсмертной песне?
3. Почему последнюю трель Соловья подхватило эхо и куда оно понесло ее? Зачем?
ФО: устная, апплодисменты
В полдень Студент распахнул окно и выглянул в сад.
— Ах, какое счастье! — воскликнул он. — Вот она, красная роза. В жизни не видал такой красивой розы! У нее, наверное, какое-нибудь длинное латинское название.
И он высунулся из окна и сорвал ее.
Потом он взял шляпу и побежал к Профессору, держа розу в руках.
Профессорская дочь сидела у порога и наматывала голубой шелк на катушку. Маленькая собачка лежала у нее в ногах.
— Вы обещали, что будете со мной танцевать, если я принесу вам красную розу! — воскликнул Студент. — Вот самая красная роза на свете. Приколите ее вечером поближе к сердцу, и, когда мы будем танцевать, она расскажет вам, как я люблю вас.
Но девушка нахмурилась.
— Боюсь, что эта роза не подойдет к моему туалету, — ответила она. — К тому же племянник камергера прислал мне настоящие каменья, а всякому известно, что каменья куда дороже цветов.
— Как вы неблагодарны! — с горечью сказал Студент и бросил розу на землю.
Роза упала в колею, и ее раздавило колесом телеги.
— Неблагодарна? — повторила девушка. — Право же, какой вы грубиян! Да и кто вы такой, в конце концов? Всего-навсего студент. Не думаю, чтоб у вас были такие серебряные пряжки к туфлям, как у камергерова племянника.
И она встала с кресла и ушла в комнаты.
— Какая глупость — эта Любовь, — размышлял Студент, возвращаясь домой. — В ней и наполовину нет той пользы, какая есть в Логике. Она ничего не доказывает, всегда обещает несбыточное и заставляет верить в невозможное. Она удивительно непрактична, и так как наш век — век практический, то вернусь я лучше к Философии и буду изучать Метафизику.
И он вернулся к себе в комнату, вытащил большую запыленную книгу и принялся ее читать.

5 остановка:
1. Как отреагировал Студент, увидев красную розу?
2. Какова судьба цветка?
3. Студент – настоящий влюбленный? Докажите цитатой из текста.
4. Что вы можете сказать о характере девушки? Выразите свое отношение к ней с позиции «нравится/ не нравится».
ФО: устная, апплодисменты
3) После чтения текста
1. Чему нас учит эта сказка?
2. Подумайте и ответьте: была ли жертва Соловья напрасной? Аргументируйте свое мнение.
3. Заполните таблицу, используя знаки «+» и «-»,  и сделайте вывод: С чем остаются герои?
	
	Соловей
	Студент
	 Девушка

	Любовь
	
	
	

	Самопожертвование
	
	
	

	Внешняя красота 
	
	
	

	Внутрення красота
	
	
	

	Способность к подвигу 
	
	
	

	Не имеет чувства прекрасного
	
	
	

	Дорожит материальными ценностями 
	
	
	

	Знания о жизни черпает из книг
	
	
	

	Эгоизм
	
	
	

	 Слабый характер
	
	
	


(Вывод:
Прочитав сказку, мы задумываемся о том, как прекрасен Соловей, который не пожалел своей жизни ради Любви. Он осуществил в своей жизни то, о чем пел, о чем мечтал. Его ценности - это любовь, самопожертвование, красота, действие. Он хотел ценой своей жизни помочь людям, узнать это счастье. Но человек оказался глух к прекрасному, в жизни, оказывается, другие ценности. Что же мешает людям увидеть Красоту? В сказке есть ответ на этот вопрос. Собственный эгоизм, нежелание думать и быть внимательным.
Студент остается наедине с пыльными книгами, героиня - с дорогими каменьями, а маленькая птичка становится бессмертной.)

ФО: устная, апплодисменты


Работа в группах.
Учащимся раздаются стикеры, и им предлагается разделиться на 3 группы по цвету стикеров.
1 группа. Соловей.
- Как понимал любовь и счастье Соловей? О каких этапах любви пел. (Найти в тексте, обобщить и рассказать)

	Соловей – верность и самопожертвование
	Поет о любви и меняется цвет Розы.

	Роза бледная
	Любовь зарождается

	Роза окрасилась румянцем
	Усиление любви.

	Стала алой великолепная Роза
	Любовь, которая не умирает.

	Соловей погиб
	Труден путь, к любви, любовь выше жизни, её легко можно раздавить


Вывод. Любовь выше смерти.

2 группа. Студент.
Каков путь к Любви у Студента?
- Найти ключевые выражения, говорящие о Любви? Что он делает, чтобы добиться любви?
· Она будет танцевать, если принесу Красную Розу
· Нет Красной Розы, глаза наполнились слезами.
· Упал ничком на траву, закрыл лицо руками и заплакал.
· Лег на кровать, стал думать о любви и погрузился в сон.
· Распахнул окно, выгнул в сад и сорвал Розу.
· Бросил Розу на землю, пошел читать запыленную книги.
Вывод. Какая глупость эта любовь, смысл жизни в метафизике.

3 группа. Профессорская дочь.
Другой путь показан на примере Профессорской дочки.
Профессорская дочь. Этим сказано все, ничего собственного, даже имени
- В чем счастье профессорской дочки?
· Пообещала танцевать со студентом, если он принесет Красную Розу.
· Эта Роза не подойдет к моему туалету.
· Каменья, как известно, дороже цветов.
Вывод. Она вообще не стремится к любви, поэтому она даже не взглянула на цветок. Смысл её жизни в практической, материально стороне, в богатстве.

Критерии оценивания:
-определяет основную мысль произведения;
-дает развернутый ответ на вопрос;
-обобщает и делает вывод.
Ф «Две звезды и одно пожелание»
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 Обсуждение спектра ЦО, достигнутых на мастер- классе.

Рефлексия: Две звезды и одно пожелание 
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